
ATA DA 050ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Antídio 

Lunelli - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Fabiano da Luz - Jair Miotto – Jerry Comper - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Fachini - Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

              Deputado Oscar Gutz 

               

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

Neste momento, o sr. Presidente anunciou o 

lançamento do edital da 15ª edição da Certificação 

de Responsabilidade Social de Santa Catarina e do 

Troféu Responsabilidade Social. Mencionou que esta 

iniciativa da Assembleia Legislativa, foi 

instituída pela Lei 12.918, de 23 de janeiro de 

2004, que visa reconhecer empresas, entidades, 

cooperativas, organizações da sociedade civil e 

instituições públicas que desenvolvem ações em 

prol do desenvolvimento sustentável e do bem-estar 

coletivo. 

O parlamentar destacou que a Certificação 

valoriza organizações que integram o 

desenvolvimento econômico ao humano, reforçando a 

cultura de responsabilidade, sustentabilidade e 

ética. Também, destacou a atuação da Comissão 



Mista de Certificação de Responsabilidade Social, 

formada por representantes de diferentes 

instituições, setores e áreas do conhecimento, 

resultando em uma composição plural que garante ao 

processo mais legitimidade, equilíbrio técnico e 

diversidade de olhares, fortalecendo a 

credibilidade da Certificação e do Troféu 

Responsabilidade Social.  

Disse que nesta 15ª edição, a Assembleia 

Legislativa renova seu compromisso com a promoção 

de uma cultura de responsabilidade, 

sustentabilidade, ética e participação social. 

Dessa forma, o Parlamento catarinense cumpre seu 

papel de reconhecer boas práticas, estimular novos 

compromissos e aproximar o poder público das 

organizações que trabalham todos os dias para 

melhorar a vida das pessoas. 

Por fim, foi feito um convite formal para que 

todas essas instituições participem do processo, 

contribuindo para a construção de um estado mais 

justo e solidário. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) - Suspende a 

sessão para a divulgação da 36ª Festa Nacional do 

Pinhão, no município de Lages.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa às Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Destacou tema 

sobre o episódio que envolveu a morte do cão 

conhecido como Orelha, na Praia Brava. Disse que 

não quer condenar ninguém, nem questionar o 

trabalho realizado de quem se envolveu na questão. 

Mas, falou que a sociedade tem dúvidas legítimas 

sobre o caso e não deseja que o mesmo termine sem 

respostas claras. Cobrou esclarecimentos sobre o 

encerramento do processo, lembrando que o caso foi 

muito grave e tornou-se difícil de assistir os 

vídeos. Relatou que houve comoção, uma dor que 



tocou a sociedade, e o que causa surpresa é que o 

processo foi arquivado pelo Ministério Público, 

com a justificativa de falta de provas. Considera 

a narrativa do referido órgão irresponsável. Por 

este motivo, deu entrada a um requerimento pedindo 

abertura de uma CPI na Alesc, para apurar os 

fatos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

  

 DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Retornou à 

tribuna após três anos licenciado, período que foi 

secretário estadual de Infraestrutura. Elogiou o 

Governador Jorginho Mello, agradecendo a confiança 

que lhe foi atribuída e o apoio da bancada 

emedebista à sua indicação.  

Citou obras realizadas como: Programa Estrada 

Boa, a recuperação e revitalização das rodovias 

estaduais, o que garantiu segurança para quem 

trafega; apoio ao setor produtivo e 

desenvolvimento a todas as regiões do Estado 

catarinense, ações que impulsionaram o turismo, 

fortaleceu a economia, garantindo mais qualidade 

de vida à população. Afirmou que teve a honra de 

integrar este esforço coletivo como secretário de 

Estado, que foi uma missão desafiadora, que exigiu 

coragem, determinação e muito trabalho. Lembrou 

que no início do atual governo, pesquisa da Fiesc 

e Fetrancesc apontava que 73% das estradas 

estaduais estavam ruins ou péssimas, e que 

atualmente, 84% são consideradas ótimas ou em bom 

estado. Concluiu ressaltando que trabalhou 

incansavelmente para transformar demandas 

históricas em obras concretas.  

 Deputados Mário Motta, Pepê Collaço e Maurício 

Peixer (Aparteantes) – Todos elogiaram o Deputado 

Jerry Comper, por suas ações e postura como 

secretário de Estado. [Taquígrafa: Ana Maria]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Fez uso da 

tribuna para apresentar um balanço e a situação 

atual do Hospital Ruth Cardoso, em Balneário 



Camboriú, após a sua estadualização.  Destacou que 

o hospital deixou de ser municipal e passou a ser 

estadual para atendimento regional, sendo que o 

processo foi concretizado em 8 de dezembro de 

2025, envolvendo a contratação de quase mil 

funcionários sob o regime CLT. Ressaltou que, 

embora o hospital tenha ampliado o número de 

atendimentos, o custo operacional sob a gestão 

estadual está cerca de 20% menor em comparação ao 

período municipal. Enfatizou que o Governo 

estadual assumiu a obrigação de reformar a 

estrutura física do hospital, que se encontrava 

precária. O Deputado detalhou que o cronograma de 

investimentos está seguindo o planejado, com 

previsão de início de obras de reforma na área 

crítica nos próximos 40 dias, seguidas de 

ampliações. Por fim, falou que como representante 

da Assembleia na Comissão de Estadualização e 

Fiscalização, realiza visitas semanais para 

acompanhar a evolução do atendimento e a execução 

das melhorias necessárias para tornar o serviço 

mais humanizado e eficiente na referida 

instituição. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) - Afirmou que 

a atual carga tributária atua como um entrave aos 

setores produtivo e de consumo, exemplificando o 

desgaste político e econômico advindo da 

tributação sobre importações de pequeno valor e do 

reajuste dos combustíveis. 

 Ressaltou que a majoração nos preços dos 

combustíveis compromete toda a cadeia logística, 

com reflexos negativos no transporte de gêneros 

alimentícios, na atividade industrial e no poder 

de compra do consumidor, prejudicando a 

competitividade catarinense. 

 Sustentou que o país demanda decisões 

responsáveis e uma política econômica pautada pela 

austeridade, em detrimento de medidas improvisadas 

ou fundamentadas em conveniências do cálculo 

político-eleitoral. Asseverou que a sociedade 

civil não mais comporta a elevada sobrecarga 

tributária, defendendo a necessidade de um 



posicionamento firme do Parlamento catarinense 

diante do atual cenário econômico. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Alertou 

para a urgência da prevenção de desastres 

climáticos em Santa Catarina e mencionou previsões 

meteorológicas que apontam probabilidade superior 

a 80% da formação do fenômeno El Niño entre junho 

e agosto de 2026, com possibilidade de chuvas 

intensas e temporais no estado. Ressaltou a 

necessidade de os municípios se prepararem de 

forma antecipada para os riscos climáticos 

previstos. 

Destacou que apenas 20% dos municípios 

catarinenses cumprem integralmente a legislação 

que determina a elaboração de planos de prevenção 

e enfrentamento a desastres, enquanto cerca de 80% 

permanecem em desconformidade. Salientou que o 

principal problema não está relacionado à falta de 

recursos, mas à ausência de planejamento e de 

gestão responsável por parte dos administradores 

públicos. 

Defendeu investimentos em mapeamento de áreas 

de risco, limpeza de rios, substituição de 

tubulações e implantação de sistemas de 

microdrenagem e afirmou que tais medidas 

representam economia aos cofres públicos e maior 

proteção à população. Citou como exemplo positivo 

o Parque Linear Via Verde, em Jaraguá do Sul, 

idealizado para auxiliar na absorção das águas da 

chuva e minimizar impactos causados por 

alagamentos. 

Cobrou maior fiscalização da Assembleia 

Legislativa quanto ao cumprimento da legislação 

pelos municípios e criticou a postura de gestores 

que adotam a lógica de deixar acontecer para 

depois o estado socorrer. Defendeu ações 

preventivas, planejamento técnico e 

responsabilidade administrativa na proteção da 

população catarinense. [Taquigrafia: Milyane]  

 

Partido: União Brasil 



DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Abordou 

temas relacionados à causa animal e criticou a 

postura de algumas administrações municipais 

diante de situações envolvendo maus-tratos e 

resgate de animais. Citou como exemplo um caso 

ocorrido em Biguaçu, no qual um cavalo ferido 

precisou ser resgatado com auxílio da Cavalaria da 

Polícia Militar em razão da inexistência de 

convênio municipal para atendimento adequado desse 

tipo de ocorrência. Ressaltou que situações dessa 

natureza evidenciam descaso do poder público com a 

proteção animal e demonstram a necessidade de 

maior preparo das prefeituras para atender 

demandas relacionadas ao resgate, acolhimento e 

tratamento de animais em situação de risco. 

Criticou a ausência de políticas públicas 

estruturadas voltadas à causa animal e defendeu a 

necessidade de existir maior comprometimento dos 

municípios na celebração de convênios, na 

destinação de recursos e na implementação de ações 

efetivas de proteção e atendimento veterinário. 

Salientou que o abandono e os maus-tratos aos 

animais exigem resposta rápida e articulada do 

poder público, especialmente em casos que envolvem 

sofrimento evidente e risco à vida. 

Manifestou também insatisfação com a decisão 

do Ministério Público de solicitar o arquivamento 

das investigações relacionadas ao caso do cachorro 

“Orelha”. Questionou a ausência de respostas mais 

claras à sociedade sobre o desfecho do processo e 

afirmou que a condução do caso gerou dúvidas e 

indignação entre defensores da causa animal e 

parte da população. Sugeriu que teria ocorrido 

excessiva exposição pública do episódio sem o 

devido aprofundamento técnico das investigações e 

ressaltou que o caso acabou gerando forte 

repercussão social sem que, segundo afirmou, 

houvesse esclarecimentos suficientes acerca das 

responsabilidades envolvidas. 

Afirmou que continuará acompanhando e cobrando 

esclarecimentos sobre o caso, defendendo maior 

rigor, transparência e responsabilidade na 

apuração de denúncias envolvendo maus-tratos aos 

animais, bem como políticas públicas mais efetivas 



voltadas à proteção animal nos municípios 

catarinenses. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

mais oradores inscritos, suspende a sessão para a 

divulgação da 26ª Quermesse do município de 

Garopaba e da 25ª Expofeira Estadual do Leite, na 

cidade de Presidente Getúlio.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0367/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que altera a Lei nº 18.335, de 6 de janeiro 

de 2022, que "Institui a Bolsa-Atleta de Santa 

Catarina e estabelece outras providências", para 

permitir a concessão do benefício aos atletas-

guias dos paratletas com deficiência visual das 

classes T11 e T12, e dá outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Mário 

Motta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0346/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação Recreativa Esportiva Assistencial 

Ituporanga – AREAI, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 



Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0294/2026, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

Associação das Voluntárias do Hospital Miguel 

Couto de Ibirama para Associação das Voluntárias 

do Hospital Doutor Waldomiro Colautti. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0350/2026, de autoria do Deputado Julio Garcia; 

0351/2026, de autoria do Deputado Pepê Collaço; e 

0352/2026, de autoria do Deputado Carlos Humberto. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1411, 1413 a 1459. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h20, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


